
COMUNE DI SANTORSO
Provincia di Vicenza

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.  48  del  30/09/2024

Oggetto: ADESIONE  AL  COORDINAMENTO  NAZIONALE  DEGLI  ENTI  LOCALI  PER  LA
PACE E I DIRITTI UMANI E DICHIARAZIONE DI “CITTÀ PER LA PACE E I DIRITTI
UMANI”

L'anno  duemilaventiquattro  addì  trenta  del  mese  di  Settembre  alle  ore  20:00,  nella  sede
municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il
Consiglio  Comunale  sotto  la  presidenza  del  Sindaco  Giorgio  Bau'.  Partecipa  il  Segretario
Comunale Emanuela Zanrosso.

Cognome e Nome Presente Assente

BAU' GIORGIO X

ZAVAGNIN ELENA X

BRAVO GIUSEPPE X

KOPRANTZELAS GIOVANNI X

DOPPIO FRANCESCA MARIA X

LOVATO LUCIA X

GRESELIN IVAN X

BROCCARDO CLAUDIA X

PIAZZA GIAN PIETRO X

FACCI GABRIELE X

LAGHETTO MANUELA X

PUTIN RICCARDO X

GROTTO ERICA X

Presenti: 12 Assenti: 1 
Partecipa l'Assessore Esterno:
DALLA VECCHIA ERIKA

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  ed  invita  il  Consiglio
Comunale a trattare l'argomento di cui in oggetto.



Proposta di deliberazione del Consiglio Comunale

Oggetto: ADESIONE AL COORDINAMENTO NAZIONALE DEGLI ENTI LOCALI PER LA PACE 
E I DIRITTI UMANI E DICHIARAZIONE DI “CITTÀ PER LA PACE E I DIRITTI UMANI”

Santorso, 16/09/2024 Il Responsabile del Procedimento Amministrativo
   Emanuela Zanrosso

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere Favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U. - D. Lgs.
18 agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e
tecniche che regolamentano la materia.

Santorso, 16/09/2024 Il Segretario Comunale
   Emanuela Zanrosso

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si attesta la relativa copertura finanziaria.
Si esprime parere Favorevole in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai
sensi dell’art. 49 del T.U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

IMPEGNI

Capitolo Anno Descrizione Imp. Importo Imp.

ACCERTAMENTI

Capitolo Anno Descrizione Acc. Importo Acc.

Santorso, 16/09/2024 Il Responsabile del Settore Economico Finanziario
   Francesca Vallortigara
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Oggetto: ADESIONE AL COORDINAMENTO NAZIONALE DEGLI ENTI LOCALI PER LA PACE 
E I DIRITTI UMANI E DICHIARAZIONE DI “CITTÀ PER LA PACE E I DIRITTI UMANI”

Il Comune di Santorso:
allarmato per le violenze, le guerre, la corsa al riarmo, le disuguaglianze, le violazioni dei
diritti  umani  e  le  ingiustizie  che  si  stanno  diffondendo  nel  mondo  causando  continue
perdite di vite umane, inaudite sofferenze e impressionanti devastazioni;
fortemente preoccupato per la crisi di cura, di fraternità e di legalità che stiamo vivendo,
per  la  debolezza  delle  istituzioni  internazionali  democratiche  e  per  l’assenza  di  un
adeguato lavoro istituzionale per la pace;
consapevole  dell’ampiezza  delle  sfide  planetarie  (economiche,  sociali,  ambientali,
migratorie,  democratiche…)  che  ricadono  pesantemente  sulla  nostra  comunità
accrescendo  le  sofferenze,  il  disagio,  le  povertà,  la  disoccupazione,  i  conflitti  e
l’insicurezza dei cittadini e delle cittadine senza avere i mezzi adeguati per intervenire;
raccogliendo  l’invito di Papa Francesco ad affrontare assieme la grande crisi sociale e
ambientale planetaria che stiamo vivendo imparando a prenderci cura gli uni degli altri e
della nostra casa comune (“Laudato si”- “Fratelli Tutti”);
convinto  che per  promuovere lo  sviluppo della  nostra  comunità  e assicurare  a tutti  i
cittadini  dignità,  sicurezza,  pari  diritti  e  opportunità  sia  indispensabile  contribuire
fattivamente  al  raggiungimento  entro  il  2030  dei  17  "Obiettivi  di  Sviluppo  Sostenibile"
definiti e promossi dalle Nazioni Unite;
ricordando  che,  come sancito  dalla Corte Costituzionale,  agli  enti  autonomi territoriali
compete  “il  ruolo  di  rappresentanza  generale  degli  interessi  della  comunità  e  di
prospettazione  delle  esigenze  e  delle  aspettative  che  promanano  da  tale  sfera
comunitaria”;
deciso  a  promuovere  la  cultura  della  pace  e  dei  diritti  umani,  della  nonviolenza,  del
dialogo e della fraternità nella nostra comunità investendo sui giovani e sulla scuola, in
modo che ciascuno si senta responsabile della costruzione e difesa della pace nella nostra
comunità così come nel mondo;
condividendo il programma 2024-2026 del Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per
la pace e i diritti umani teso a trasformare ogni città in un “Cantiere di pace e di futuro” e a
ri-costruire una coscienza, una cultura e una politica di pace che si esprima attraverso la
cura degli altri, dell’umanità e del pianeta;
convinto  che anche la nostra comunità “Cantiere di pace e di futuro” possa essere un
importante laboratorio per la costruzione di un’Italia, un’Europa e un mondo più giusto,
solidale e pacifico;
riconoscendo l’importanza di agire assieme alle altre istituzioni locali e il prezioso ruolo
del Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per la Pace e i Diritti Umani che da quasi
40 anni promuove e coordina le attività di centinaia di comuni, province e regioni per la
pace e i diritti umani inserendole in una strategia di pace positiva;
in applicazione dei principi contenuti nell’art. 2 dello Statuto comunale;
con la seguente votazione 
Presenti: 12

Favorevoli: 12 – UNANIMITA' 

Astenuti: 0 

Contrari: 0 

DELIBERA

1. di dichiarare il Comune di  Santorso “Città per la pace e i diritti umani” e di aderire al
Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per la pace e i diritti umani secondo le modalità
previste dal suo statuto;
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2.  di  promuovere,  in  collaborazione  con  il  Coordinamento  Nazionale  e  quanti  si
renderanno  disponibili  sul  territorio,  la  costruzione  di  una  cultura  e  politica  di  pace
mediante iniziative culturali, di educazione, di informazione, di solidarietà e cooperazione
che tendano a fare del territorio comunale una terra di pace impegnata per la pace;
3. di contribuire attivamente alla realizzazione del programma di attività 2024- 2026 del
Coordinamento Nazionale “Come artigiani di pace” - Allegato: Programma “Come artigiani
di pace” 2024-2026 
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Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto.

IL SINDACO
   Giorgio Bau'

IL SEGRETARIO COMUNALE
   Emanuela Zanrosso

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni

consecutivi dal giorno 14/10/2024 al 29/10/2024.

L'Incaricato
   Marta Dal Pra

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il __________ 

[ ] Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. Approvato con D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267.

[ ] Ai sensi dell'art. 134, comma 1°, del T.U. Approvato con D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267.

Il Segretario Comunale
   Emanuela Zanrosso
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